

摘得成都大运会羽毛球一金一银的安师大学子谭强：

# “感谢球迷和大江晚报读者给我的动力”

本报讯 8月7日晚，成都大运会羽毛球项目男双决赛，安师大学子谭强和搭档任翔宇战胜何济霆/周昊东，获得男双冠军。此前谭强携手队友收获了羽毛球混合团体比赛银牌。8月8日，已启程返回国家羽毛球队的谭强在百忙之中接受了本报记者的采访。

“此前羽毛球混合团体决赛中我与搭档任翔宇出战男双比赛，不敌中国台北组合，最终获得银牌，说不遗憾是不可能的。”团体赛结束，转战单项比赛，谭强调整心态，迅速走出失利的阴影，“这个时候，只有拼尽全力。”

根据世界羽联最新排名，周昊东、何济霆组合位列男双第16位，谭强、任翔宇组合位列男双第20位。在安徽省羽毛球队总教练于炳龙眼中，控球能力强是谭强的技术特点，他的前半场速度快，网前扑压很“凶”。比赛中，谭强往往充当前半场截击的角色，经常有一扑定音的精彩表现。“能夺冠，我非常激动和兴奋，非常感谢国家、感谢教练、感谢学校学院以及所有老师的培养，感谢队友们的陪伴和拼搏，也要感谢球迷和大江晚报读者给我的动力。”谭强激动地表示。在今年的大运会赛场，谭强还贡献了暖心一幕，将码数合适的新鞋送到巴西运动员韦尔顿手中，“希望在今后的比赛中，通过自己的努力，让世界各地的运动员感受中国的友好、中国的魅力，这才是真正的体育精神”。



冠军任翔宇(右一)、谭强(右二)与亚军周昊东(左三)、何济霆

夺冠后，谭强立刻投入到下一个阶段的奋战中。“8月21日至27日，世界羽毛球锦标赛将在丹麦哥本哈根举行，我将参加男双比赛，所以大运会结束就立刻进入紧张的训练中，希望能在接下来的世锦赛上取得好成绩。”明年，奥运会也将举行。谭强表示，接下来，他还将和搭档配合，参加各个积分赛，从而争取搭上奥运直通车，能够在奥运赛场上为国争光。

1998年出生的谭强，2018年考入安徽师范大学体育学院2018级运动训练专业，本科毕业后被成功推免

至该校体育学院攻读硕士研究生。在平时的生活中，他和很多90后、00后一样，喜欢追剧、听音乐。作为周杰伦的老粉，谭强对他的歌也是如数家珍。

近年来，安徽师范大学体育学院始终坚持将体教融合和体育育人作为落实立德树人根本任务，健全协同机制，王春雨、赖晓晓、谭强等师生分别在东京奥运会、世界运动会、世界大学生运动会等重大国际赛事中不断取得突破，学校体育事业高质量发展再上新台阶。 记者 汤荣汛

## 罗田喜油画作品 捐赠国家博物馆



8月7日，罗田喜油画作品捐赠仪式在北京中国国家博物馆举行。油画家罗田喜向国家博物馆无偿捐赠了7件油画作品，包括《钱学森》《澳门回归》《暖冬》等。图为媒体工作人员在捐赠仪式上拍摄罗田喜油画《郑成功—1662》。 新华社记者 金良快 摄

## 加拿大网球公开赛 张之臻男单首轮告负



加拿大时间8月7日，在多伦多举行的2023年加拿大国家银行网球公开赛男单首轮比赛中，中国选手张之臻以0比2不敌澳大利亚选手科基纳斯基，无缘第二轮。图为张之臻在比赛中回球。 新华社 发 邹峥 摄

## 澳大利亚女足战胜丹麦队



澳大利亚时间8月7日，澳大利亚悉尼，2023年国际足联女足世界杯八分之一决赛，澳大利亚队以2比0战胜丹麦队，晋级八强。图为丹麦队球员韦耶(右)与澳大利亚队球员拉索拼抢。 新华社记者 张晨 摄

## 圆梦成都 闪耀未来

——成都大运会“新星”运动员盘点

是大学生，也是运动员，更是释放激情、传递友谊的青年梦想家。成都大运会8日晚闭幕，参加本次盛会的6500名青年运动员结束了他们的逐梦之旅。记者盘点出闪耀在本届大运会的7位“新星”(排名不分先后)，他们勇敢拼搏，超越自我，用精彩的竞技表现激励更多年轻人通过运动展现青春风采。

**陈冠锋(中国, 田径)**

职业生涯第一次参加真正意义上的世界大赛，23岁的陈冠锋在男子100米半决赛跑出10秒16的个人赛季最好成绩，决赛中他以10秒17的成绩摘铜。决赛上他起跑的第二道，也是12年前苏炳添在深圳大运会百米决赛上出发的道次。跨越12年，大运会的跑道见证了二代中国“飞人”的锋芒初露。

此外，陈冠锋与队友一起拿到了男子4X100米接力金牌。陈冠锋2022年加入苏炳添速度研究与训练中心，目前他与苏炳添团队共同训练，正在改进起跑和途中跑技术。提及未来，他说将尽全力向着奥运领奖台发起冲击。

**刘禹彤(中国, 篮球)**

因为霸气沉稳的球风、阳光开朗

的性格，来自北京师范大学、身披23号球衣的中国大运会女子篮球队队员刘禹彤被球迷亲切地称为“大宝贝”。在女篮决赛中，她在第二节尾声日本队将比分追至44:45时，挺身而出，在篮下4投4中连得8分帮中国队稳住阵脚。

刚结束大运会征程，刘禹彤就在7日与山西兴瑞职业篮球俱乐部正式签约。

**吴艳妮(中国, 田径)**

中国田径人气选手吴艳妮此番摘得女子100米栏银牌，以12秒76刷新个人最好成绩，同时达标世锦赛和巴黎奥运会。

吴艳妮说，刘翔在2004年雅典奥运会上夺冠，激励了一代运动员努力站上奥运赛场，她的梦想是：“希望通过我，或者不是我，让中国女子100米栏走向世界，达到更高的高度。”

**马斯旺加尼(南非, 田径)**

在男子100米决赛中，南非选手马斯旺加尼以10秒06获得“飞人大战”银牌。年仅22岁的他，目前就读于美国休斯敦大学，师从美国短跑传奇名将卡尔·刘易斯。

成都大运会后，马斯旺加尼将参加8月19日开赛的布达佩斯田径世

锦赛，他希望能世锦赛和巴黎奥运会上有更好的表现。

**周泽琪(中国, 跆拳道)**

跆拳道新星周泽琪在女子73公斤级决赛中表现出色，比赛中她多次成功高位击头，以2:0战胜土耳其选手埃德姆，轻松夺冠。女子团体决赛中，周泽琪和队友杨均雨、宋洁、刘军宏气势如虹，大胜乌兹别克斯坦队夺冠，成就大运会“双冠王”。

23岁的周泽琪最擅长的技术是利用腿长优势打击对手头部，她将在杭州亚运会上继续披荆斩棘。

**出泽杏佳(日本, 乒乓球)**

乒乓球女子团体决赛中，日本队以2:3负于中国队，2002年出生的出泽杏佳是队中的核心人物，她在场上压迫感十足，凭借偏快攻结合弧圈的打法，给中国队制造了极大的麻烦。

**伊斯梅尔·内齐尔(土耳其, 田径)**

内齐尔在男子400米栏中收获一银，又在男子4×400米接力中与队友一起夺得金牌。男子400米栏决赛中他跑出了48秒72的个人最好成绩，接近巴黎奥运会的达标成绩。

成都大运会后，他将参加布达佩斯世锦赛。

新华社记者 赵建通 卢星吉 王沁鸥